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Μια μεγάλη γιορτή αλληλεγγύης και 
συμπερίληψης – Εκδήλωση και ειρηνική πορεία 
μαθητών για την αναπηρία
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Δημητριάδος και Αλμυρού

Μια μεγάλη γιορτή αλληλεγγύης, μια συνύπαρξη βαθιάς 
συμπερίληψης και σεβασμού στη διαφορετικότητα 
πραγματοποιήθηκε χθες στο κέντρο του Βόλου, όπου 
διοργανώθηκαν από το Δίκτυο Φορέων Υγείας της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος σε συνεργασία με σχολεία και 
συλλόγους, οι εκδηλώσεις για τη σημερινή Παγκόσμια Ημέρα 
Αναπηρίας. Οι δράσεις αυτές παρουσίασαν μεγάλη διάδραση 
και απήχηση στους πολίτες, συγκινώντας μικρούς και 
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μεγάλους συμμετέχοντες.

Εκατοντάδες μαθητές, εκπαιδευτικοί, μέλη συλλόγων και γονείς συμμετείχαν με 
ενθουσιασμό, έχοντας ως κεντρικό σύνθημα «Όλοι μια αγκαλιά, χτίζουμε μια 
κοινωνία ίσων ευκαιριών». Το σύνθημα αυτό αποτυπώθηκε στα πλακάτ των 
μαθητών, στις συζητήσεις μεταξύ τους και στα συναισθήματα που αναδύονταν 
καθ’ όλη τη διάρκεια των εκδηλώσεων.

Η έναρξη των δράσεων πραγματοποιήθηκε στο Πνευματικό Κέντρο της Ιεράς 
Μητροπόλεως Δημητριάδος επί της οδού Καρτάλη, όπου διεξήχθη ειδική εκδήλωση 
του 1ου Γυμνασίου Βόλου, στο πλαίσιο της συνεργασίας του με τη Διεύθυνση 
Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας. Η εκδήλωση περιλάμβανε χαιρετισμούς, 
ομιλίες, μουσικοχορευτικά δρώμενα, καθώς και την παρουσίαση μιας ουσιαστικής 
έρευνας, όπου καταγράφονται οι απόψεις και αντιλήψεις των εφήβων για την 
αναπηρία.

Ειρηνική πορεία
Με την ολοκλήρωση της εκδήλωσης του 1ου Γυμνασίου Βόλου, οι μαθητές μαζί με 
τους εκπαιδευτικούς εξήλθαν από τον χώρο του Πνευματικού Κέντρου και 
πραγματοποίησαν μια μεγάλη ειρηνική πορεία κρατώντας πλακάτ, φωνάζοντας 
συνθήματα και χτυπώντας παλαμάκια. Στην πορεία συμμετείχαν και διάφοροι 
φορείς ατόμων με αναπηρία. Ήταν η πρώτη πορεία που πραγματοποιήθηκε στον 
Βόλο για την Παγκόσμια Ημέρα Αναπηρίας. Η διαδρομή διέσχισε τις οδούς 
Καρτάλη και Ερμού και κατέληξε στον αύλειο χώρο του Μητροπολιτικού Ναού 
Αγίου Νικολάου.

Εκεί, το ανθρώπινο «ποτάμι» αγάπης, αποδοχής και ενσυναίσθησης ενώθηκε με 
τους μαθητές του Εργαστηρίου Ειδικής Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 
Κατάρτισης Βόλου, συμμετέχοντας σε όμορφες βιωματικές δράσεις με μουσική, 
χορό, εικαστικές παρεμβάσεις και συνθήματα. Στο προαύλιο του Αγίου Νικολάου 
βρίσκονταν επίσης μαθητές και εκπαιδευτικοί άλλων σχολείων, δημιουργώντας 
μια ανεπανάληπτη γιορτή συμπερίληψης και συνεργασίας.



Αξίζει να σημειωθεί ότι κατά τη διάρκεια της έναρξης των εκδηλώσεων στην 
πλατεία του Αγίου Νικολάου, ο Αρχιμ. Επιφάνιος Οικονόμου, Προιστάμενος του 
Ιερού Μητροπολίτικου Ναού Αγίου Νικολάου Βόλου, έφερε προς προσκύνηση την 
Ιερά Θαυματουργή Εικόνα της Παναγίας Εικονίστριας, η οποία βρίσκεται από χθες 
το βράδυ στο σημείο για να δοθεί η ευκαιρία σε όλα τα παιδιά που αδυνατούσαν να 
την προσκυνήσουν, να το πράξουν με ευλάβεια.

Παράλληλα, σήμερα το πρωί, τοπικοί σύλλογοι ατόμων με αναπηρία είχαν 
διαδικτυακή επικοινωνία με σχολικές μονάδες, ενημερώνοντας μαθητές και 
εκπαιδευτικούς για τα ζητήματά τους.

«Να δημιουργήσουμε μια κοινωνία αληθινής 
ευαισθητοποίησης»
Εκ των συντελεστών του Δικτύου Φορέων Υγείας της Ιεράς Μητροπόλεως 
Δημητριάδος, ο π. Καλλίνικος Γεωργακόπουλος, ανέφερε:

«Οι σημερινές δράσεις έδειξαν πως όταν οι μαθητές και οι έφηβοι ενημερωθούν 
και ευαισθητοποιηθούν σωστά για θέματα όπως η αναπηρία, τότε αναδεικνύουν 
τον εσωτερικό κόσμο που διακατέχει όλους τους ανθρώπους. Το μήνυμα είναι ότι 
όλοι είμαστε ίσοι, έχουμε ίσα δικαιώματα και μπορούμε να δημιουργήσουμε μια 
κοινωνία αληθινής ευαισθητοποίησης και ενσυναίσθησης για τα άτομα με 
αναπηρία. Συγχρόνως, μπορούμε να κατανοήσουμε ότι βοηθώντας τα άτομα με 
αναπηρία, βοηθάμε και τους εαυτούς μας να έχουμε μια πολύ όμορφη ψυχική 
κατάσταση. Ήταν πραγματικά πολύ συγκινητική η παρουσία των παιδιών και του 
κόσμου στις σημερινές εκδηλώσεις».

Η διευθύντρια του 1ου Γυμνασίου Βόλου, κ. Νίκη Ρηγάκη, τόνισε: «Στόχος μας 
ήταν οι μαθητές να εμπλακούν και να γνωρίσουν όσο πιο κοντά γίνεται τον κόσμο 
και τις δυσκολίες των ατόμων με αναπηρία. Γι’ αυτό και στο σχολείο 
διοργανώσαμε επί σειρά ημερών βιωματικές δράσεις, όπως επισκέψεις σε ειδικά 
σχολεία, δημιουργία αφίσας, συγγραφή ποιημάτων. Προσπαθήσαμε να μπούμε στα 
“παπούτσια” άλλων ανθρώπων, των οποίων την καθημερινότητα πιθανόν να 
αγνοούμε. Θέλω να πιστεύω πως τον στόχο αυτό τον πετύχαμε σε μεγάλο βαθμό 
και προχωρήσαμε ένα βήμα παραπέρα μέσα από τη διερεύνηση γνώσεων, στάσεων 
και αντιλήψεων των μαθητών γύρω από το θέμα της αναπηρίας».

Ο Διευθυντής Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Μαγνησίας, κ. Σωκράτης Σαβελίδης, 
επισήμανε: «Η εκδήλωση στο Πνευματικό Κέντρο από το 1ο Γυμνάσιο Βόλου έδειξε 
πως μπορούμε να ατενίζουμε το μέλλον με ελπίδα. Είδαμε μαθητές να 
προσεγγίζουν το θέμα της αναπηρίας με πλήρη ενσυναίσθηση, να μπαίνουν στη 



θέση των ατόμων με ειδικές ανάγκες και να δρουν με στόχο την προσφορά και την 
ισότιμη αντιμετώπισή τους».

Εκδηλώσεις Πέμπτη 4 και Παρασκευή 5 
Δεκεμβρίου
Την Πέμπτη 4 Δεκεμβρίου και την Παρασκευή 5 Δεκεμβρίου έχει προγραμματιστεί 
σειρά επισκέψεων φορέων σε σχολεία της Μαγνησίας με στόχο την ενημέρωση και 
την ευαισθητοποίηση των μαθητών.
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